DESH BHAGAT COLLEGE, BARDWAL-DHURI
INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL
ACADEMIC YEAR 2018-19

FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS: SURVEY REGARDING
ATTAINMENT OF PROGRAMME AND COURSE OUTCOMES

A survey was conducted on the attainment of Programme and Course outcomes at the end of
academic year. A questionnaire comprising of 10 questions on the basis of likert scale was

circulated among the students and collected from 415 students. Collected data was then
analysed by IQAC.

Student Survey regarding attainment of Programme and Course outcomes:

Total number of studentsincluded in survey=415

Sr. | Contents Excellent | Very Good Satisfactory | Below
no. (5) Good 3 2) Average
“) (9]
1 Curriculum and Syllabus of | 80 113 101 95 26
the Course
2 Extent of syllabus covered in | 91 125 103 85 11
the Class
3 Usage of teaching aids and 86 107 141 56 25

ICT in the class by faculty to
facilitate teaching

4 Clarity and relevance of 97 102 116 64 36
textual reading material

5 Relevance of the course in 88 1112 102 65 48
terms of the job

6 Opportunities for out of class | 102 136 124 37 16

room learning (guest
lectures, seminars,
workshop, value added
programmes, conferences,

competitions)
7 Opportunity for students to 129 105 104 65 12
participate in internship, field
visit etc.
\@TY 8 Timely announcement of 96 99 101 100 19
P
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T examination results.
9 Relevance of the course in 87 104 115 76 35
terms of the job.
10. | Overall Learning Experience | 127 101 96 74 17
with institution
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1. Curriculum and Syllabus of the Course.(415)

Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1% Excellent 80 19.28
2, Very Good 113 T2
a4 Good 101 24.33
4, Satisfactory 95 22.89
O Below Average 26 6.26
PRECENTAGE
6.26

B EXCELLENT

VERY GOOD

= GOOD

B SATISFACTORY

@ BELOW AVERAGE
Interpretation: It is analysed from above table that 19.28% of total students strongly agreed with

understanding of curriculum and syllabus of the course, while 6.26%

understanding of curriculum and syllabus of the course is below average.

of total students said that

2. ‘Extent of syllabus covered in the Class. (415)

Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 91 21.92
2 Very Good 125 30.12
3. Good 103 24.81
4, Satisfactory 85 20.48
5. Below Average 11 2.6
L
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PRECENTAGE
W EXCELLENT
mVERY GOOD
600D

u SATISFACTORY
¥ BELOW AVERAGE J]

Interpretation: It is analysed form the above graph that 30.12% of total students agreed with

the extent of syllabus covered in the class, while only 2.6 % of total students felt that extent
of syllabus covered in the class is below average.

3. Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching.
(N=415)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
it Excellent 86 20.72
7) Very Good 107 25.78
3 Good 141 33.97
4, Satisfactory 56 13.49
5 Below Average 25 6.02

PRECENTAGE

6.02

EXCELLENT
VERY GOOD

8 G00D

® SATISFACTORY

BELOW AVERAGE |

Interpretation: It is analysed from above graph that 33.97% of total students felt that
there is Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching,while
only 6.02% of total students felt below average about Usage of teaching aids and ICT in
the class by faculty to facilitate teaching. L, 5
) \
/

erincipal

OAC |\\\ esh Bhagat Coli e
g i BARDWAL-DHURI




1;?’/ 4. Clarity and relevance of textual reading material.(N= 415)
Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 97 8T
2. [ Very Good 102 T
3. Good 116 211495
4. Satisfactory 64 15.42
O Below Average 36 8.67

PERCENTAGE
= EXCELLENT
: m VERY GOOD
= GOOD
H SATISFACTORY
= BELOW AVERAGE

Interpretation:It is analysed from above graph that there is 23.37% of total students strongly
agreed with the Clarity and relevance of textual reading material, while only 8.67% of total
students felt below average about Clarity and relevance of textual reading material.

5.Relevance of the course in terms of the job. (N= 415)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 88 21.20
23 | Very Good 112 26.98
3, Good 102 24.57
4, Satisfactory 65 15.66
5. Below Average 48 11.56
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Interpretation: It is analysed from above graph that there is 26.98% of total students agreed

with Relevance of the course in terms of the job, while only 11.56% of total students felt
below average about the same.

6. Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions) (N= 415)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 102 24.57
2 Very Good 136 32.77
ok Good 124 29.87
4 | Satisfactory 37 8.9
5 Below Average 16 3.85
PERCENTAGE
EXCELLENT
@ VERY GOOD
® GOOD
@ SATISFACTORY
B BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 32.77% of total students agreed
with the Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop.
value added programmes, conferences, competitions),while only3.85% of total students felt
below average about Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars,

orkshop, value added programmes, conferences, competitions).
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Interpretation:It is analysed from above graph that there is 31.08 % of total students
strongly agreed with Opportunity for students to participate in internship, field visit etc, While
only 2.82% of total students felt below average about the same.
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8. Timely announcement of examination results. (N=415)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 96 23313
7J; Very Good 99 23.85
3. Good 101 24.33
4, Satisfactory 100 24.09
5 Below Average 19 4.57
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(7. Opportunity for students to participate in internship, field visit etc. (N=415)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%) 5
18 Excellent 129 31.08
2, Very Good 105 25.30
2% Good 104 25.06
4, Satisfactory 65 15.66
‘5. Below Average 12 2.89
PERCENTAGE |
2.89 |
' m EXCELLENT
® VERY GOOD
= GOOD
m SATISFACTORY
BELOW AVERAGE



PERCENTAGE

4.57

A i)

M EXCELLENT

= VERY GOOD
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7 SATISFACTORY

» BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that there is 23.13% students strongly
agreed with timely announcement of examination results ,while there is only 4.57% of total
students felt below average about Timely announcement of examination results.

9. Relevance of the course in terms of the job.(N= 415)

Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
113 Excellent 87 20.96
r 2 Very Good 104 25.06
3 Good 96 23013
4 Satisfactory 74 17.83
5% Below Average 17 4.09
' PERCENTAGE

@ EXCELLENT

VERY GOOD
GOOD

B SATISFACTORY

= BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 25.06% of total students agreed

with relevance of the course in terms of the job, while there is only 4.09% of total students

felt below average about relevance of the course in terms of the job.
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.10. Relévance of the course in terms of the job.(N= 415)

Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1l Excellent 127 30.60
2 Very Good 101 24.33
3% Good 96 23.13
4 Satisfactory 74 17.83
5 Below Average 17 4.09

P ERCENTAG E
4.09
o M EXCELLENT
m VERY GOOD
; = GOOD
® SATISFACTORY
BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 30.60% of students agreed with
Relevance of the course in terms of the job ,while there is only 4.09% of total students fclt
below average about relevance of the course in terms of the job.
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DESH BHAGAT COLLEGE, BARDWAL-DHURI

INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

ACADEMIC YEAR 2019-20

FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS: SURVEY REGARDING
ATTAINMENT OF PROGRAMME AND COURSE OUTCOMES

A survey was conducted on the attainment of Programme and Course outcomes at the end of
academic year. A questionnaire comprising of 10 quéstions on the basis of likert scale was
circulated among the students and collected from 426 students. Collected data was then
analysed by IQAC.

Student Survey regarding attainment of Programme and Course outcomes:

Total number of students included in su rvey= 426

Sr. | Contents Excellent | Very Good Satisfactory | Below
no. (5) Good 3) 2) Average
4 ()
1 Curriculum and Syllabus of | 110 125 101 74 16
the Course
2 Extent of syllabus covered in | 97 130 105 83 11
the Class ’
3 Usage of teaching aids and 133 100 103 76 14
ICT in the class by faculty to
facilitate teaching
4 Clarity and relevance of 141 110 84 74 17
textual reading material
5 Relevance of the course in 107 109 101 96 13 —!
terms of the job
6 Opportunities for out of class | 108 143 89 75 11
room learning (guest
lectures, seminars,
workshop, value added
programmes, conferences,
competitions)
7 Opportunity for studentsto | 144 101 90 76 115
participate in internship, field
visit etc.
8 Timely announcement of 137 110 95 69 15 i
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§ examination results.
9 Relevance of the course in 120 134 89 71 12
terms of the job.
10. | Overall Learning Experience | 103 150 93 67 13
with institution
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1. Curriculum and Syllabus of the Course. (N=426) ’
Sr. No.‘ Criteria No. of Students Percentage (%) 1

I.  |Excellent 110 25.82 i

2 Very Good 125 29.34

3. | Good 101 23.70 ’

4 Satisfactory 74 17.37 ‘

5 Below Average 16 379 |

PERCENTAGE

W EXCELLENT

® VERY GOOD
GOOD

M SATISFACTORY
BELOW AVERAGE

|

|

Interpretation:It is analysed from above table that 29.34% of total students strongly agreed with
understanding of curriculum and syllabus of the course, while 3.75 % of total students said that
understanding of curriculum and syllabus of the course is below average

2. Extent of syllabus covered in the Class. (N= 426)

Sr.No. [ Criteria No. of Students Percentage (%)
1.+ | Excellent 97 22.76
Very Good 130 30.51
Good 105 24.64
Satisfactory 83 19.48 |
Belov\{ Average 11 2.58 f
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PERCENTAGE

M EXCELLENT

W VERY GOOD

" GOOD

1 SATISFACTORY

= BELOW AVERAGE

Interpretation:It is analysed form the above graph that 30.51% of total students agreed with
the extent of syllabus covered in the class, while only 2.58 % of total students felt that extent
of syllabus covered in the class is below average.

3. Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching.
_(IN=426)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)

1. Excellent 133 197

24 Very Good 100 23.47

3. Good . 103 24.17

4. Satisfactory 76 17.84

S Below Average 14 3.28

PERCENTAGE
3.28
1 M EXCELLENT
® VERY GOOD
»GOOD
& SATISFACTORY

“ BELOW AVERAGE
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Interpretation: It is analysed from above graph that 31.22% of total students strongly agreed
with that there is Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching,
while only 3.28% of total students felt below average about Usage of teaching aids and ICT
in the class by faculty to facilitate teaching.

4. Clarity and relevance of textual reading material. (N= 426)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. . Excellent 141 33.09
2. Very Good 110 25.82
3. Good 84 19.71
4. Satisfactory 74 17.37
<1 Below Average 17 3,99

PERCENTAGE
1 m EXCELLENT
= VERY GOOD
GOOD

% SATISFACTORY
% BELOW AVERAGE

J

Interpretation:It is analysed from above graph that there is 33.09% of total students strongly
agreed with the Clarity and relevance of textual reading material, while only 3.99% of total
students felt below average about Clarity and relevance of textual reading material.

3. Relevance of the course in terms of the job. (N= 426)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
ks Excellent 107 25300
2, | Very Good 109 25.58
2 Good 101 23.70
4. Satisfactory 96 22.53
3. elow Average 13 3.05
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PERCENTAGE

3.05

W EXCELLENT

= VERY GOOD

1 GOOD

m SATISFACTORY

5 BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 25.58% of total students agreed

with Relevance of the course in terms of the job, while only 3.05% of total students felt
below average about the same.

6. Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions). (N= 426)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
15 Excellent 108 25.35
2. Very Good 143 33.56
3. Good 89 20.18
4. Satisfactory 75 17.60
5 Below Average 11 2.58
—
PERCENTAGE
2.58
8 EXCELLENT
= VERY GOOD
= GOOD
W SATISFACTORY
® BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is33.56 % of total students agreed
with the Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions), while only 2.58 % of total students felt
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below average about Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars,
workshop, value added programmes, conferences, competitions).

7. Opportunity for students to participate in internship, field visit etc. (N= 426) \

Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%) '
i Excellent 144 33.80 '
2. Very Good 101 23.70
3 Good 90 21.12
4. Satisfactory 76 17.84
3, Below Average 1:5 352

PERCENTAGE
B EXCELLENT
® VERY GOOD
M GO0D
® SATISFACTORY
m BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 33.80 % of total students

strongly agreed with Opportunity for students to participate in internship, field visit ,while
only 3.52% of total students felt below average about the same.

8. 'Timely announcement of examination results. (N= 426)
Sr. Nq. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1 Excellent 137 32015
2 Very Good 110 25.82
3. Good 95 22.30
4, Satisfactory 69 16.19
3. Below Average 15 3550
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PERCENTAGE

B EXCELLENT

B VERY GOOD

W GOOD

M SATISFACTORY

W BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that there is 23.13% students strongly
agreed with timely announcement of examination results ,while there is only 4.57% of total
students felt below ayerage about Timely announcement of examination results.

9. Relevance of the course in terms of the job.(N= 426)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
I Excellent 120 28.6
2 Very Good 134 31.45
‘ 3 Good 89 20.89
\ Al Satisfactory 71 16.66
L 55 Below Average 12 2.81
PERCENTAGE
2.81
. W EXCELLENT
H VERY GOOD
¥ GOOD
B SATISFACTORY
; m BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 31.45% of total students agreed
with relevance of the course in terms of the job, while there is only 4.09% of total students

felt below average about relevance of the course in terms of the job.
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10, Relevance of the course in terms of the job. (N= 426)

Sr. No. \ Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 103 [24.17 }
D \Very Good 150 35.21 )
3 \ Good 93 21.83 /
\ 4. \ Satisfactory 67 15.72 I
\ t5) \ Below Average 13 | 3.05 J
B L NS |
PERCENTAGE |
3.05
o ® EXCELLENT
m VERY GOOD
# GOOD
B SATISFACTORY
® BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 35.21% of students agreed with
Relevance of the course in terms of the job ,while there is only 3.05% of total students felt
below average about relevance of the course in terms of the job.
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DESH BHAGAT COLLEGE, BARDWAL-DHURI

INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL

ACADEMIC YEAR 2020-21

FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS: SURVEY REGARDING
ATTAINMENT OF PROGRAMME AND COURSE OUTCOMES

A survey was conducted on the attainment of Programme and Course outcomes at the
end of academic year. A questionnaire comprising of 10 questions on the basis of
likert scale was circulated among the students and collected from 400 students.

Collected data was then analysed by IQAC.

Student Survey regarding attainment of Programme and Course outcomes:

Total number of students included in survey= 400

Sr. | Contents Excellent | Very Good Satisfactory | Below
No. 3 Good 3) 2) Average
4) (1)
1 Curriculum and Syllabus of | 98 s 102 71 14
the Course
2 Extent of syllabus covered in | 100 113 96 81 10
the Class
3 Usage of teaching aids and 119 102 O 69 13
ICT in the class by faculty to
facilitate teaching
4 Clarity and relevance of 102 119 101 67 11
textual reading material
5 Relevance of the course in 112 104 98 75 11
terms of the job
6 Opportunities for out of class | 117 101 99 7S 8
room learning (guest
lectures, seminars,
workshop, value added
programmes, conferences,
competitions)
i Opportunity for students to 114 110 05 71 10
participate in internship, field
visit etc
8 Timely announcement of 101 124 96 64 15
Prin?“fpal
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examination results
9 Relevance of the course in 103 119 101 66 11
terms of the job
10. [ Overall Learning Experience | 98 119 96 15 12
with institution
Principal

Desh Bhagat College

Bardwal (Dhuri)
\ )




[gj 1. Curriculum and Syllabus of the Course. (N=400)

Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. | Excellent 98 24.5 |
2 Very Good 115 28.75 ;
3 'Good 102 255 |
4, Satisfactory Tl 1775
5 Below Average 14 3.5
PERCENTAGE
3.5
W EXCELLENT .f
® VERY GOOD
GOOD
® SATISFACTORY
# BELOW AVERAGE |

Interpretation: It is analysed from above table that 28.75 % of total students strongly agreed with
understanding of curriculum and syllabus of the course, while 3.5 % of total students said that
understanding of curriculum and syllabus of the course is below average.

2. Extent of syllabus covered in the Class (N= 400)

Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)

35 Excellent 100 25
Very Good 113 28.25
Good 96 24
Satisfactory 81 20.25
Below Average 10 2.5 e
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PERCENTAGE

215

m EXELLENT
M VERY GOOD
1 GOOD

m SATISFACTORY
BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that 28.25 % of total students
agreed with the extent of syllabus covered in the class, while only 2.5 % of total
students felt that extent of syllabus covered in the class is below average.

3. Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching
(N=400)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
Ik Excellent 119 29.75
2 Very Good 102 255
Bl Good 97 24.25
4, Satisfactory 69 17.25
5. Below Average 13 3.25
PERCENTAGE
s ® EXCELLENT
® VERY GOOD
¥ GOOD
B SATISFACTORY
m BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that 29.75% of total student strongly felt
that there is Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching,
while only 3.25% of total students felt below average about Usage of teaching aids and

ICT in the class by faculty to facilitate teaching.
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Ffj. Clarity and relevance of textual reading material(N= 400) il

Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%j
1. Excellent 102 23,5
2 Very Good 119 29,75
L Good 101 25.25 3
4. | Satisfactory 67 16.75 i
5 Below Average 11 Q7S
PERCENTAGE
2.75

EXCELLENT

m VERY GOOD

» GOOD

m SATISFACTORY

‘ m BELOW AVERAGE

Interpretation:It is analysed from above graph that there is 29.75 % of total students agreed
with the Clarity and relevance of textual reading material, while only 2.75 % of total students
felt below average about Clarity and relevance of textual reading material

5. Relevance of the course in terms of the job (N=400)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 112 28
D) Very Good 119 2005
3. Good 101 2525
J4. Satisfactory 67 16.75
| Below Average 11 2.75
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PERCENTAGE

1675 275 ® EXCELLENT

m VERY GOOD

¥ GOOD

; ® SATISFACTORY
L # BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.5% of total students agreed

with Relevance of the course in terms of the job, while only 2.75 % of total student felt below
average about the same.

6. Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions). (N= 400)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1 Excellent U 29.25
2 Very Good 101 2525
3. Good 59 24.75
4. Satisfactory 75 18.75
Sl Below Average 8 2
PERCENTAGE
 EXCELLENT
# VERY GOOD
» GOOD *
W SATISFACTORY

B BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.25% of total student strongly
agreed with the Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars,
workshop, value added programmes, conferences, competitions), while only 2 % of total
students fplt below average about Opportunities for out of class room learning (guest lectures,

emipars, workshop, value added programmes, conferences, competitions).
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7. Opportunity for students to participate in internship, field visit etc. (N=400)

Sr. No. Criteria No. of Students [ Percentage (%)
1 Excellent 114 28.5 AT
2 Very Good 110 275 |
1 Good 95 23.75
4. Satisfactory 71 17.75
o Below Average 10 2.5

PERCENTAGE

B EXCELLENT

= VERY GOOD J
GOOD

W SATISFACTORY

= BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 28.5 % of total students strongly
agreed with Opportunity for students to participate in internship, field visit etc , while only
2.5% of total students felt below average about the same.

8. Timely announcement of examination results (N= 400) ‘

Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%) [
1. Excellent 101 95505 I~
Very Good 124 31 |
Good 96 24
Satisfactory 64 16
’ Below Average 15 375
2 DA
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PERCENTAGE |

3.75

B EXCELLENT
W VERY GOOD
GOOD

1 SATISFACTORY

BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that there is 31% student agreed with

timely announcement of examination results ,while there is only 3.75% of total students felt
below average about Timely announcement of examination results.

9. Relevance of the course in terms of the job (N=400)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
i Excellent 103 25.75
2 Very Good 119 29.75
8. Good 101 2525
4 Satisfactory 66 16.5
5. Below Average 11 2.75
PERCENTAGE
' 2.75

W EXCELLENT
# VERY GOOD
GOOD
8 SATISFACTORY
B BELOW AVERAGE |

~
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Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.75% of total students agreed

with relevance of the course in terms of the Job, while there is only 2.75% of total students
felt below average about relevance of the course in terms of the job.

\10.=Relevance of the course in terms of the job. (N=400)

\ Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
\ 1 Excellent 08 24.5
; \ 2 Very Good 119 29.75
\ 3. Good 96 24
\ 4, Satisfactory 75 18.75
\ s Below Average 12 3
PERCENTAGE
B EXCELLENT
® VERY GOOD
12 GOOD
W SATISFACTORY
 BELOW AVERAGE

Interpretation: It is.analysed from above graph that there is 29.75% of students agreed with
Relevance of the course in terms of the job ,while there is only 3% of total students felt below

average about relevance of the course in terms of the job.
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DESH BHAGAT COLLEGE, BARDWAL-DHURI
INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL
ACADEMIC YEAR 2021-2022

FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS: SURVEY REGARDING
ATTAINMENT OF PROGRAMME AND COURSE OUTCOMES

A survey was conducted on the attainment of Programme and Course outcomes at the end of
academic vear, A questionnaire comprising of 10 questions on the basis of likert scale was
circulated among the students and collected from 364 students. Collected data was then

analysed by 1QAC.

Student Survey regarding attainment of Programme and Course outcomes:

Total number of students included in survey=364

[ Sr. I Contents \ Excellent | Very Goad | S:ltis;factor)r Below !
|I no. (5) Good | (3) ) ASEIHER
o L A2 o
1 Curriculum and Syllabus of | 100 | 103 | 94 34 13
| ltheCowse L | | _
2 | Extent of syllabus covered in | B8 096 i 110 39 7
the Class I S N
T Ts;@,c_ul”_tczcmng aids and 86 105 [ 94 I 62 =
‘ ICT in the class by faculty to '
facilitate teaching | J 1
4 __(?I?rmﬁd_raé\'uncc of 96 108 191 59 0
| textwal reading matevial | )
_?—_T?{c_l{:-v_u;c:uﬁhc course 1n 109 86 101 57 T
| ermsofthejob 1 ———— - v
[E | _Tp_pznunitlcs for out of class | 86 g6 109 61 o=
room learning (guest
‘ lectures, SCIMINArs, |
| workshop. value added |
| programmes, €on ferences. ‘ :
.ompetitions) N P N A - |
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| L. Curriculum and Syllabus of the Course. (N=364)
|

| Sr. No.  Criteria i No. of Students Percentage (%)

[ 1. [Excellem 100 2747 |
5 _i_\~-'cr} Good 703 28.29 |
B, | Good 94 235.82
4. Satisfacton 54 14.83

s Below Average 13 3:57 T

B EXCELLENT

" VERY GOOD
GOOD

B SATISFACTORY |

“ BELOW AVERAGE

—_—

Interpretation: 1t s analysed from above table that 27479

understanding of curriculum and syllabus of the cou
understanding of curriculum and syllabus of the course i

o of total students agreed with

rse, while 3,57% of total students said thap
s below average.

2. Extent of syllabus covered in the

Wj_(?iteri:l 1 Percentage A

1. |Excellem s 17
2, \*’::r_\_'(]nod — Teg == L?ﬁ_..?-?___ —
3. Good B ___—_"_ﬁ__‘——————-——,
4. } Satisfactory

[ 5. l Below Average




| PERCENTAGE

! 3.02
" S EXCELLENT

B VERY GOOD

: GOOD

B SATISFACTORY

5 BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that 30.21% of total students agreed with

the extent of syllabus covered in the class, while only 3.02% of total students felt that extent
of syllabus.covered in the class is below average.

3. Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching.

(N=364) ) J
Sr. No. Criteria No. of Students } Percentage (%) (
1. Excellent 86 J 23.62 l
9 Very Good 105 ( 28.84 7
3. Good 94 I 25.82
4. Satisfactory 62 ' 17.03
5. Below Average 17 J 4.67 j
PERCENTAGE
[
B EXCELLENT
B VERY GOOD |J
= GOOD

B SATISFACTORY

" = BELOW AVERAGE |
Interpretation: It is analysed from above graph that 28 849, of total students felt that

there is Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching, while
only 4.67% of total students felt below average about Usage of teaching aids and ICT ip

the class by faculty to facilitate teaching.
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BELOW AVERAGE

4. Clarity and relevance of textual reading material.(N=364)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 96 26.37
2 Very Good 108 29.67 |
3. Good 91 25
4. Satisfactory 59 16.20
S} Below Average 10 27
| PERCENTAGE
I 2.7
® EXCELLENT
‘ = VERY GOOD
i » GOOD
, = SATISFACTORY

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.67% of total students acreed

with the Clarity and relevance of textual reading material, while only 2.7%
felt below average about Clarity and relevance of textual reading material.

of total students
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‘5. Relevance of the course in terms of the job. (N=364)
Sr.No. | Criteria No. of Students | Percentage (%)
1 Excellent 109 : 29041
2. Very Good 86 23.62 ———-—-1—-—5'
3 Good 101 274 A et
4. Satisfactory 57 15.65\-1
Below Average 11 3.02
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302 ® EXCELLENT
m VERY GOOD
GOOD
u SATISFACTORY
s BELOW AVERAGE
R AR TG T el

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.94% of total students agreed

with Relevance of the course in terms of the job, while only 3.02% of total students felt
below average about the same

6. Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions). (N=364)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. /| Excellent 86 23.62
2. Very Good 96 26.37
3. Good 109 29.94
4, Satisfactory 61 16.75 T
55 Below Average 12 3.29 J
—
PERCENTAG
B EXCELLENT
B VERY GOOD
GOoD
W SATISFACTORY
" BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 26.3
with the Opportunities for out of class room learning (guest Jec
value added programmes, conferences, competitions), while only
below average about Opportunities for out of class room learnin
workshop, value added programmes, conferences, competitions),

7% of tota] students agree
tures, seminars, Workshop,
3.29% of tota] students fe|;
g (guest lectures, Seminars,
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Interpretation: It is analysed from above graph that there is 26.37
strongly agreed with Opportunity for students to participate in intern
While only 3.02% of total students felt below average about the same.

7. Opportunity for students to participate in internship, field visit etc. (N=364)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1% Excellent 93 26.37
2. Very Good 106 29.12
3. Good 98 26.92
4. | Satisfactory 56 15.38
8 5 Below Average 11 3.02
PERCENTAGE
B EXCELLENT
® VERY GOOD
2G00D
B SATISFACTORY
= BELOW AVERAGE

% of total students
ship, field visit etc.

8. Timely announcement of examination results (Library). (N=364)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 109 29948 ———
2; Very Good 95 26.09
3 Good 89 2445
4. Satisfactory 59 16.20
5: ‘| Below Average 12 329
e e e
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m EXCELLENT

m VERY GOOD

1 GO0OD

m SATISFACTORY

= BELOW AVERAGE
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Interpretation: It is analysed form the above graph that there is 29.94% students strongly
agreed with timely announcement of examination results, while there is only 3.29% of total
students felt below average about Timely announcement of examination result,

9. Relevance of the course in terms of the job. (N=3064) |
| Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 96 26.37
21 Very Good 109 29.94
s Good 89 24.45
4. Satisfactory 59 16.20
5. ‘| Below Average | 11 3.02
PERCENTAGE
B EXCELLENT
B VERY GOOD
1 GOOD
H SATISFACTORY
W BELOW AVERAGE
— |

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.94% of tota] students agreed

: i job i i
with relevance of the course in terms of the job, while there is only 3.02% of total students

felt below average about relevance of the course in terms of the job.
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10. Relevance of the course in terms of the job. (N=364) )
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%) ,
= s D {
1 Excellent 95 26.09 .
24, Very Good 106 29.12
3. Good 87 23.90 PEiTE
4. Satisfactory AN et RS O il
¥ Below Average 12 3.29
PERCENTAGE
22 ® EXCELLENT i
® VERY GOOD
 GOOD
® SATISFACTORY
BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 29.12% of students agreed with

Relevance of the course in terms of the job, while there is only 3.29% of total students felt
below average about relevance of the course in terms of the job.
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DESH BHAGAT COLLEGE, BARDWAL-DHURI
INTERNAL QUALITY ASSURANCE CELL
ACADEMIC YEAR 2022-2023

FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS: SURVEY REGARDING
ATTAINMENT OF PROGRAMME AND COURSE OUTCOMES

A survey was conducted on the attainment of Programme and Course outcomes at the end of
academic year. A questionnaire comprising of 10 questions on the basis of likert scale was
circulated among the students and collected from 450 students. Collected data was then

analysed by IQAC.

Student Survey regarding attainment of Programme and Course outcomes:

Total number of students included in survey=450

Sr. | Contents Excellent | Very Good Satisfactory | Below
No. (5) Good 3) (2) Average
4 Q9]
1 Curriculum and Syllabus of | 107 129 102 94 18
the Course.
2 Extent of syllabus covered in | 102 133 101 99 15 !
the Class. ‘ '
3 Usage of teaching aidsand | 103 131 107 96 |13 !

ICT in the class by faculty to
facilitate teaching.

4 Clarity and relevance of 105 136 100 97 12
textual reading material.

5 Relevance of the course in 104 134 101 95 16
terms of the job.

6 | Opportunities for out of class | 108 112 125 91 14

room learning (guest
lectures, seminars,
-workshop, value added
programmes, conferences,
competitions).

7 Opportunity for students to 101 128 108 97 16
participate in internship, field
visit etc.

8 Timely announcement of 134 102 104 93 17

/'T:;‘,"; (\ ",Eﬂ
Desh Bhagat College
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examination results.
9 Relevance of the course in 107 137 101 91 14
terms of the job.
10. Overall Learning Experience | 104 139 101 97 9
with institution.
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1. Curriculum and Syllabus of the Course. (N=450)
Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
] > Excellent 107 23.77
2. . | Very Good 129 28.66 s
3. | Good 102 22.66
4 Satisfactory 94 20.88
5 Below Average 18 4
PERCENTAGE
EXCELLENT
VERY GOOD
= GOOD
' m SATISFACTORY
= BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above table that 28.660f total students agreed with
understanding of curriculum and syllabus of the course, while 4% of total students said that
understanding of curriculum and syllabus of the course is below average.

2. Extent of syllabus covered in the Class. (N=450)
Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1 Excellent 102 22.66
2 Very Good 133 29.55
3. | Good 101 22.44
4 Satisfactory 99 22
5 Below Average 15 3133
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PERCENTAGE

# EXCELLENT

m VERY GOOD

11 GOOD

m SATISFACTORY

m BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed form the above graph that 29.55% of total students agreed with
the extent of syllabus covered in the class, while only 3.33% of total students felt that extent

of syllabus covered in the class is below average

3. Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching.
(N=450)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)

1. Excellent 103 22.88

2; Very Good 131 29.11

3 Good 107 23.77
2. Satisfactory 96 21533

5.. | Below Average 13 2.88

PERCENTAGE

SH0N W EXCELLENT
i ® VERY GOOD

mGOOD

1 SATISFACTORY
= BELOW AVERAGE

Intérpretation: It is analysed from above graph that 29.11% of total students felt that there is
Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate teaching, while only 2.88%

of total students felt below average about Usage of teaching aids and ICT in the class by
faculty to facilitate teaching.
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4. Clarity and relevance of textual reading material. (N=450)

Sr. No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1 Excellent 105 2333
7} | Very Good 136 30.22
3 Good 100 02122
4. Satisfactory 97 21.55
5% Below Average 12 2.66
PERCENTAGE

B EXCELLENT

| VERY GOOD

% GOOD

1@ SATISFACTORY

® BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above grap
strongly agreed with the Clarity and relevance

of total students felt below average ab

h that there is 30.22% of total students
of textual reading material, while only 2.66%

out Clarity and relevance of textual reading material.

5. Relevance of the course in terms of the job. (N= 450)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. Excellent 104 23.11
2 Very Good 134 29.77
3. | Good 101 22.44
4 Satisfactory 95 211E11
5 Below Average 16 3.55
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; PERCENTAGE

3.55 & EXCELLENT
VERY GOOD
% GOOD
SATISFACTORY
&1 BELOW AVERAGE

Interpretation:lt is analysed from above graph that there is 29.77% of total students agreed
with Relevance of the course in terms of the job, while only 3.55% of total students felt

below average about the same.

6. Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions). (N=450)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
[ Excellent 108 23.89
2 Very Good 112 24.88
3 Good 125 2777
5 Satisfactory 91 20.22
St | Below Average 14 St
PERCENTAGE
= EXCELLENT
m VERY GOOD
#1 GOOD
B SATISFACTORY
& BELOW AVERAGE

Intérpretation:: It is analysed from above graph that there is 23.89% of total students agreed
with the Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars, workshop,
value added programmes, conferences, competitions), while only 3.11% of total students felt
below average about Opportunities for out of class room learning (guest lectures, seminars.

workshop, value added programmes, conferences, competitions).
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s Opportunity for students to participate in internship, field visit etc. (N=450)
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)
12 Excellent 101 22.44
2 Very Good 128 28.44
3. Good 108 24
4. Satisfactory 97 21555
5. Below Average 16 3:09
PERCENTAGE e
1 EXCELLENT
VERY GOOD
» GOOD
= SATISFACTORY
 BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 28.44% of total students

strongly agreed with Opportunity for students to participate in internship, field visit etc :
while only 3.55% of total students felt below average about the same.

8. Timely announcement of examination results, (N= 450) il
Sr. No. Criteria No. of Students Percentage (%)

1. Excellent 134 2997

2 Very Good 102 22.66

3: Good 104 234111

4, Satisfactory 93 20.66

55 Below Average 17 3.77
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PERCENTAGE

i EXCELLENT

VERY GOOD
GOOD

SATISFACTORY

" BELOW AVERAGE
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Interpretation:It is analysed form the above graph that there is 29.77% students strongly
agreed with timely announcement of examination results,while there is only 3.77% of total

students felt below average about Timely announcement of examination results.

9. .Relevance of the course in terms of the job. (N=450)
Sr.No. | Criteria No. of Students Percentage (%)
1. | Excellent 107 23.77
2 Very Good 137 30.44
3 Good 101 22.44
4 Satisfactory 91 20.22
<F Below Average 14 3.1
PERCENTAGE
i ® EXCELLENT

= VERY GOOD
7 GOOD

1 SATISFACTORY

BELOW AVERAGE

Interpretation: It is analysed from above graph that there is 30.44% of total students agreed

with relevance of the course in terms of the job, while there is only 3.1% of total students felt

below average about relevance of the course in terms of the job.
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10. Relevance of the course in terms of the job. (N= 450)

St.No. = | Criteria No.of Students | Percentage (%)
1 Excellent 104 3 T R e i
1% Very Good 139 30.88
3. Good 101 RN T 44 A |
4. Satisfactory 97 SRl B R ET T l
e Below Average 9 2 B

PERCENTAGE
% ® EXCELLENT
43 VERY GOOD
E;;jf;,‘r}}}}i s
! 22 Y o » GOOD
\ ol TI'- i ® SATISFACTORY
w BELOW AVERAGE—J
Interpretation: It is analysed from above graph that there is 30.88% of students agreed with

Relevance of the course in terms of the job , while there is only 2% of total students felt

below average about relevance of the course in terms of the job.
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